Гастроли Грузинского театра им. Руставели

третий раз приезжает в Москву и не- вать и опасаются, как бы масса не заслоизменно пользуется большим успехом у нила личность, что довольно часто и слу- театра, которому следовало вобрать в себя рых сцен, отчего они становятся подчас московского зрителя и особыми симпа- чалось. Театр им. Руставежи вельколенно завоевания всей человеческой культуры в вялыми, слишком разговорными. Недотиями московской театральной обществен- показывает массу на сцене, могучее 188- области искусства, чтобы расширить овси статки пьесы тов. Шанциаливили тем ности. Это не тольбо театр серьезной жение этой нассы, народ, его борьбу леяспенической культуры, он привлекает не тельность, горе и радость. Театр показытодько своим национальным своеобра- вает массу, которая не мещает проявлению перед собой эти новые задачи, настойчиво звем. Это театр, который мог бы ска- личности. Дух могучей деятельности в назать про себя: «мы приехали не только шей стране отражается в этом театре, гле учеться, мы приехами помочь, чем умеем, бы им происходило мейстине его споктаклемонстриговать свои театральные илен, лей: в скалистых ли ущелиях Дагестина которые, думаем мы, вызовут сочувствен- («Анзор»), в богемских ин лесах («Разбойный отклик у московских театральных шики» Шильера), или на фоне сурсвой крадеятелей». Какие же это идеи? Это идеи соты грузинского данинафта («Арсен»). герспческого спектакля, изен бурных эмоций и могучих страстей. Этот театр плохо себя чувствует в том «ломашнем» репертый быт, унылое существование «изо лыя R 1986 B. B ROTODOM PEDOR GOSTCS BUSTE вх мелких чувств и мыслей

гам вия Шекспира, говорил о сомнительпой тушевной сложности нерсонажей некоторых нашех пьес, той сложности, которая приволят к минтельности, к утонченному заглялыванню в собственную душу вместо того, чтобы создавать натуры цельные, сильные, геропческие, благородные, леятельные, Вот такой цельности, силы и благородства характеры показывает грузинский театр всем богатством своей сценической культуры. Этот театр любит романтический валет, аркую, оследительную кра-

Откула эти качества театра им. Руста-

Bear?

От большого впитывания всеми поражи туаре, в котором нарствует медвотравча- национального грузинского фольклора. Это не так называемое «использование» навоз- говорить о героической поэме. ного языка, народных песен и танцев. за пределы своего квартирного мирка, сво- Это деятельная, творческая, оплодотворяю- двор феодала, феодал, сторающийся вы-Горький, указывая советских эраматур- ин и гневе душа нарога, проявляющаяся и фесіалы, враждейные ему, нарожне генебойники») Шиллера. Однако эти спек- и солдат, бросающий оружие из солддарреалистическое раскрытие жини. Час страдаю из-за увлечения форкой, спировский такант. Шаншнашнили иного опльную ненависть и спльную любонь. Не- внешним блеском. Во-вторых, теато достиг сделал в своей пьесе, чтобы выразить дух которые нашт театры «болгся» показы- такого уровня, когда фольклор, как един- событий и колорит той эпохи. Но драме

Лоубинский теато им. Руставели в вать массу в театре, не умеют се показы- ственный творческий поточник, являяся недостает организованности, соразмерности BOSMO MHOCTH.

> Сейчас теато вм. Руставели поставил прекрасных сцен. стремясь преодолевать свой, замедляющие рост. нелостатки. Это стремление сказалось

«Арсен» --- народное грузинское сказание об Арсене Отзелашвили-вожле крестьянового восстания против грузинских фесіалов в сатрапов парского правительства. Это сказание праматизировано Сангоо Шаниманвили. Автор назвал «Арсена» прамов. но, суля но размаху и солержанию событий, здось скорее следовало бы

В «Арсене» заны грузивская зеревня. шая, могучая в своей борьбе, труде, люб- служиться перед цароким правительством, в дзыке, песне, тание. Вот откуза паза рады и офицеры, уничтожающие непокорвсичества театра им. Руставели. Она ска-1 вые деревни, и офицер-декабучет, отказызалась в одле спектаклей театра, напри- вающийся исполнить приказания, отряд мер, в «Андоре» и в «Ин тиронос» («Раз- парских солдат, выполняющих экзекупню, такли странали рязом нелостатнов и ности с грузенскими крестьянами, ботатые метододогических оплибок. Они свознансь, скотоводы, помогающие феодалам, белияво-первых, в тому, что увлеченная рит- ки, разлад в загере Арсена, бытовые сцеинческой стороной спектакля режиссура ны и т. д. и т. п. Короче говоря, такой уданявась от более углубленной наей- огромный размах темы сопряжен с нежлюной и психологической разработки и чительными трудностами в его хуложеотледьных образов в спектокля в целом. (твенном воплощении. Для полной реали-Инычи словами, содержание спектакая пол- защим такой темы требуется воистину шек-

недостаточным, ограничивающим и размах отдельных частей, драматизации некотоболее заметны. Что в пьесе есть много

> Немостатки сказались известным образом и на спектакле и на роли Арсена. Хотелось бы большего разнообразия и в исполнении Арсена. Самый спектакль следовало бы сжать, сделать более целеустремленным.

> Несмотом на это, постановити А. Васалзе и исполнитель Апсона - Хорава созвали большой спектакль, в котором много отня, свям, эмоциональности и яркости, спектакль, вызывающий вожнение в зрительном зале, Особенно это сказывается в нассовых сценах: в спече подавления восстания, попытки расстрела Арсена, в грасической спене, когла крестьянка Марфа готова выдать властям своего сына, чтобы спасти деревню от разгрома, и отказ крестьян от этой жертвы. Великолепно также место, где Арсен инктует свои требования феоздам. Знесь у Хорава образ Арсена достигает большой патетической силы.

> Игоа актеров Абхандзе, Г. Давигашвили, Хупнивнан. Ажапарказе, Мачабели, Лжааманашвили, Коришели. Лонели, не говоря уже о Хорава, показывает, какие интересвые актерские дарования имеются в этом театре. Взявиясь за осуществление такого гранциозного замысла, как «Арсен», театр лостит крупных положительных результатов. Вместе с тем этот спектакль заслуживает еще дальнейшей работы над ним.

> > АН. ИЛЬИЧОВ.

, 40, Ленинградское шоссе, улина «Правды», д. 24. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИЯ: Справочное бюро— Д 3-15-63; Партийный— Д 3-10-66; Сов. строит, и Кр. Арини— Д 3-10-64; Сельского 3-10-64; Ниостранный— Д 3-11-05; Ниформация— Д 3-15-65; Пасьма рабоч. и колко. — Д 3-16-65; Оборы мечати— Д 3-30-72; Школь, наука и быт— Д 3-10-65; Искустия— Д 3-11-06; Местиан— Д 3-11-06; Ме